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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОГО 

ЗРОСТАННЯ 
 

Літвінова І.М., Данилова В.О.  

Харківський національний університет ім. С. Кузнеця 

 

Розвиток світового господарства прагне до глобалізації процесів, це 

веде до об’єднання зусиль на міжнародному рівні. Сучасне виробництво 

характеризується великою різноманітністю видів вихідної сировини, 

методів її переробки, вдосконалення виробничих процесів, технологічним 

оснащенням, широким асортиментом одержуваної продукції. Таке 

різноманіття видів відбувається шляхом широкого впровадження 

результатів наукових досліджень у виробництво.  

Впровадження сучасних технологічних систем веде до 

економічного зростання. Але швидкий економічний розвиток 

супроводжується глобальною екологічною кризою. Велику роль 

техногенного впливу на навколишнє середовище вносить виробнича 

сфера. Нині ефективність управління промислових підприємств залежить 

від екологізації виробництва, тому економічний розвиток та екологизація 

виробництва взаємопов'язані. Екологічні показники поліпшують шляхом 

модернізації виробництва та покращення всього технологічного циклу.  

З огляду на високий рівень забруднення навколишнього середовища 

дане питання є актуальним.  

Активне використання природоохоронних заходів є невід’ємною 

частиною економіки у всьому світі. До них належать: охорона надр, 

розміщення підприємств з урахуванням екологічних вимог, ведення 

екологічної політики, охорона та відтворення флори та фауни. Їх 

впровадження на підприємстві виконується з метою запобігти негативному 

впливу на навколишнє середовище, при цьому не знижуючи об’ємів 

виробництва, але знижуючи витрати сировини та вихідних матеріалів, 

енергетичних ресурсів та максимально збільшуючи якість кінцевої 

продукції. З одного боку, екологічна політика, яка є частиною охорони 

навколишнього середовища, покращує загальний стан природи, з іншого, 

на впровадження природоохоронних заходів потрібно виділити значну 

кількість грошей з державного або з бюджету підприємства. З цього 

слідує, що комплекс природоохоронних заходів повинен забезпечувати 

максимальний загальноекономічний ефект, складовими якого є 

екологічний і соціально-економічний результат. 
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Більшість промислових компаній недостатньо поінформовані про 

широкі переваги, які надає впровадження ресурсоефективних технологій, 

що є інструментами системного заощадження коштів і підвищення 

конкурентоспроможності продукції, розглядають як витрати на 

екологізацію виробництва, а не інвестиції, що окупаються [1]. 

Відповідно, в усьому світі прагнуть створювати «зелені» або 

«безвідхідні» (ресурсозберігаючі) технології. Розроблення «зелених» 

технологій стає найбільш пріоритетним напрямом екологізації 

виробництва, оскільки такі технології здатні докорінно впливати на 

економічне зростання та забезпечувати необхідні умови його існування. 

Варто сказати, що за останні десятиліття в цій сфері був накопичений 

значний досвід великими промисловими підприємствами.  Це дозволить 

зробити виправданою екологічну діяльність підприємств з економічної 

точки зору. Скорочення споживання ресурсів має вирішальне значення для 

забезпечення екологічно стійкої траєкторії економічного зростання. 

Виходячи з цього, розвиток промислового комплексу здатен підвищити 

загальний рівень національної безпеки України та насамперед її 

економічної складової. 

Серед сучасних нормативних актів щодо розбудови екологізації 

виробництва слід відокремити та дослідити: Енергетичну стратегію 

України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, 

конкурентоспроможність» [2], Концепцію «зеленого» енергетичного 

переходу України до 2050 року [3], Закон України "Про Основні засади 

(стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 

року" [4] тощо. 

Для поліпшення екологізації виробництва, як чинника економічного 

зростання, нами був проведень моніторинг для визначення нинішнього 

стану в даному питанні та необхідних подальших дій, що дало змогу 

оцінити: рівень обізнаності людей щодо питання екологізації виробництва; 

зв'язок між економічним розвитком та екологізацією; ставлення до 

наявних екологічних проблем та впровадження «зелених» технологій. 

Результати моніторингу дали нам підставу зробити висновки, що 

економічний розвиток та екологізація виробництва взаємопов'язані між 

собою. Стан навколишнього середовища екологічно небезпечний та 

упровадження рішень щодо використання альтернативних джерел енергії 

значно збережуть екологію та будуть сприяти розвитку економіки країни. 

Щоб підвищить рівень обізнаності людей щодо питання екологізації 

виробництва необхідно проведення тематичних засідань, обговорень та 

конференцій,  впровадження природоохоронних заходів у процесі 

виробництва.  

Реалізація цього напряму передбачає: 
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проведення тренінгів, навчальних курсів, зокрема, за участю 

міжнародних організацій та проектів міжнародної технічної допомоги, що 

діють в Україні, залучення зовнішніх консультантів із спеціалізованими 

навичками управління ресурсами та енергоефективності; 

популяризацію ресурсоефективних технологій, підвищення 

поінформованості про широкі переваги, які надає впровадження таких 

технологій (щодо зниження операційних витрат та підвищення 

конкурентоспроможності); 

утворення майданчиків для обміну досвідом, розповсюджувати 

кращі практики щодо ресурсоефективності в промисловості. 

Проведення даних заходів допоможе реалізації екологізації 

виробництва на підприємствах. 

Таким чином,  проблема екологізації виробництва як чинник 

економічного зростання вимагає розробки нових підходів до її розв’язання 

з урахуванням нових вимог до реалізації цього напряму. Упровадження 

рішень щодо використання альтернативних джерел енергії значно 

збережуть екологію та будуть сприяти розвитку економіки країни.  
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